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Coronacrisis  -  Impact op projecten cultuureducatie

Het platform cultuurkuur.be is dé schakel tussen de cultuursector en het onderwijs wat 
betreft cultuureducatie. Leerkrachten die een activiteit of project rond een bepaald 
cultuureducatief thema op poten willen zetten, krijgen op cultuurkuur.be een ruim 
overzicht van het geschikte cultuuraanbod.

Het platform slaagt in zijn opzet dankzij de gebundelde krachten van CANON Cultuurcel 
en CultuurNet Vlaanderen. Om het cultuur-educatief platform extra slagkracht te geven, 
werd in 2015 ook dynamo3, het subsidiekanaal van CANON Cultuurcel, geïntegreerd 
binnen cultuurkuur.be. Zo biedt cultuurkuur.be niet enkel een overzicht aan van het 
cultuuraanbod voor scholen in Vlaanderen en Brussel, maar wijst het ook de kortste weg 
naar financiële ondersteuning via dynamoOPWEG en dynamoPROJECT. Daarnaast 
stimuleert ‘Kunstkuur’ de samenwerking tussen een school uit het basis-, secundair of 
hoger onderwijs en een nabijgelegen academie.

De verbazing was groot toen we op de website van cultuurkuur.be plots merkten dat de 
indienronde voor dynamoPROJECTEN, die tot 15 mei liep, geannuleerd wordt.

Aanvragen kunnen wel worden ingediend, maar worden niet aanvaard. Dat betekent dat 
er de facto dus geen nieuwe creatieve projecten zullen kunnen worden uitgevoerd tijdens 
het eerste semester van het nieuwe schooljaar 2020-2021.

1. Op basis van welke argumenten of vaststellingen nam de minister de beslissing om 
deze indienronde te annuleren? Met wie stemde hij over deze ingreep voorafgaand 
af?

2. Hoeveel projectaanvragen worden zo on hold gezet? Over welk budget gaat het?

3. Wat gebeurt er met het budget dat door deze annulering vrijkomt? Waar worden de 
middelen dan wel opnieuw ingezet?

4. Heeft de annulering van deze indienronde voor dynamoPROJECTEN ook gevolgen 
voor de subsidies voor de dynamoOPWEG-projecten en de Kunstkuur-subsidies?

5. Wat zijn de plannen van de minister voor de volgende indienrondes in het najaar en 
voor de volgende jaren?

6. Alle dynamoOPWEG-aanvragen voor uitstappen tussen 14 maart en 17 mei werden 
geannuleerd. 



Hoeveel aanvragen waren dat? Welke scholen deden de aanvraag (graag een 
verdeling per provincie)? Over welke culturele bestemmingen ging het?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 663 van 23 juni 2020
van LOES VANDROMME

1. Ik verwijs hiervoor naar mijn bijkomend schriftelijk antwoord op de vragen gesteld in 
de Commissie Onderwijs d.d. 14 mei 2020 m.b.t. de begrotingsaanpassing 2020 cf. 
volgende passus:

‘…We hebben in de huidige context beslist om één ronde over te slaan. We zetten naar 
de scholen nu in op de ronde van 15 november 2020. Op die manier kunnen scholen 
vanaf februari 2021 aan de slag met creatieve projecten. We kregen verschillende 
vragen van scholen die hun project in het voorjaar 2020 niet konden realiseren door 
de COVID-19 maatregelen. Wij hebben ze uitstel gegeven tot eind oktober 2020. Op 
dit moment ligt de focus sterk op de organisatie en de heropstart van het schoolleven, 
met implicaties die we ook volgend schooljaar nog zullen voelen. Uiteraard zijn we 
daarbij, naast het welbevinden van onze leerlingen, ook bekommerd om hun 
leerachterstand.’

2. Het voorziene budget voor deze dynamoronde was 188.000 euro. 

Hoeveel projecten er finaal tegengehouden werden is niet bekend. Er waren 590 
projecten opgestart door scholen, deze stonden in aanmaak. Hoeveel daarvan effectief 
zouden ingediend worden is niet gekend. 

3. Het budget t.b.v. 188.000 euro werd herverdeeld naar het budget voor de toekenning 
van  projectsubsidies voor de organisatie van projecten ‘Lezen op school” 2020-2021 
in het kader van taalstimulerende activiteiten Nederlands voor schoolgaande kinderen 
en jongeren in samenwerking met de plaatselijke bibliotheken. Op 17 juli 2020 keurde 
Vlaamse Regering een subsidiebesluit hieromtrent goed.

4. DynamoOPWEG staat volledig los van dynamoproject. 

Wat betreft kunstkuur, stimuleren we om een culturele partner toe te voegen aan de 
samenwerking tussen een school en een academie. Op die manier wordt immers het 
lokale samenwerkingsinitiatief versterkt en kan er eventueel extra externe expertise 
worden toegevoegd. Het werkingsbudget voor materialen, vervoer, toegangsgelden en 
een externe partner bedraagt maximaal 995 euro per jaar, gedurende het 3-jarige 
kunstkuur-traject. Het schrappen van de mei-ronde heeft als mogelijk effect dat er in 
de periode september-december 2020 geen dynamoPROJECTen kunnen toegevoegd 
worden aan een kunstkuur-samenwerking. 

5. In de Commissie voor Onderwijs van het Vlaams Parlement op 14 mei 2020 
verkondigde ik al dat we inzetten op de ronde van 15 november uiteraard enkel indien 
corona dit toelaat.. De plannen voor de volgende jaren zullen telkens worden toegelicht 
in het kader van de begrotingscyclus (BBT).

6. Er waren 320 aanvragen tussen 14 maart en 3 april voor dynamoOPWEG.

Verdere gegevens hebben we niet, Scholen hadden sommige activiteiten ingepland, 
maar konden die niet uitvoeren door de coronamaatregelen. Er is geen back-up van 
die gegevens.

Ter vergelijking: in 2019 werden er tussen 14 maart en 17 mei 2019 1889 
dynamoOPWEG-aanvragen verwerkt. Uiteraard zouden cijfers van dit jaar nooit 



representatief zijn: aanvragen worden vaak kort voordien ingevoerd en scholen wisten 
al snel dat culturele uitstappen niet meer aan de orde waren.
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